
2023年文明园区打造项目方案(通用5篇)
为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。方
案书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？以下
是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

文明园区打造项目方案篇一

感动于所有老师热情的参与、认真的学习精神，大家辛苦了！
认同立冬的备课就是把教师自己的感受用适当的方法传达给
学生的观点；喜欢迎春有深度、有味道的语文课堂；欣赏迎
新培养学生良好学习习惯的独具匠心；佩服小明主任高屋建
瓴的专业指导。总之我觉得这次活动时成功的！

为期一个月的“展现个人风采，打造高效课堂”教学比武活
动，在全体参赛教师的共同努力下，已经落下了帷幕。在这
次活动中为我们呈现出了28节各具风采的语文课。涉及到低
中高每个学段，从课堂效果来看，每一位参赛教师都做到了
高度重视，精心准备，力争展示出自己的最高水平和教学特
色；一路走来异彩纷呈，精彩不断。所以老师都能够在自己
的原有水平上有所进步，有所提升，特别是像王xx、宫xx、
李xx、刘xx等几位老师进步很大。让我们看到了大家在40分钟
之外所付出的努力，在这不再一一的表杨肯定，谨代表全体
评委组对老师们在活动中所表现出来的认真的态度、不懈的
努力，表示衷心的感谢！

刚才吴xx、李xx两位老师为我们呈现了低段和高段两节示范引
路课，并详细解读了以及在备课的过程中是如何深挖文本，
设计教学的，裴主任也结合学科特点进行了指导，比较细致，
站位也很高，希望老师回去之后认真反思，找差距，不断提
升自己的'教学艺术水平。专业领域的东西我不再多说，借这
个机会向老师们提四点要求：



1、作为一名语文教师，首先要具备四项功夫：对文本深刻透
彻的解读功夫；字正腔圆、声情并茂的诵读功夫；准确生动、
引人入胜的表达功夫；规范美观的板书功夫。这是作为一名
语文教师自身应具备的基本素养，只有自己功夫硬，才能引
领学生把我们的语文课堂上得扎实、饱满、有根基。

2、对于课堂教学设计的出发点和立足点送给大家一句
话：“放手就是爱，等待就是爱。”希望大家能够真正的把
孩子当做学习的主体，知道孩子的需要，理解孩子的感受，
还给孩子更多的自主的学习空间。

3、在今后教研活动时，评价一节课的水平高低，除了要看教
师理解文本的深度，设计教学环节的合理性之外，更要看学
生的学习状态是否高涨，要看学生的参与度、开口度达到了
多少，课堂是学生的，如果学生不参与，学生不开口，何来
高效的课堂。老师多优秀，讲的多精彩学生不参与课堂又有
什么用呢？给我印象最深的是郭迎新老师的课堂，在中高年
级所听的几节课中，他们的学生参与度和开口度是最高的，
全班学生基本上都能做到和老师一起来完成教学任务，而不
是老师和一部分学生唱独角戏。

4、今天由于时间关系我们仅仅展示了两节课，但是我们不光
要看单独这一节课展示出来的内容，还要善于思考课例背后
的东西，是如何承载到课堂中的，只有老师平时下足了功夫，
才有了课堂上的水到渠成。

二等奖：郭xx

当然获奖的课也并不是完美的，没获奖的课也同样有精彩之
处，希望大家辩证的看待，在以后的教学工作中，继续放大
和保持自己的特长，使二小的课堂充满生机。



文明园区打造项目方案篇二

一、活动目的

为了贯彻落实师能建设“百千万工程”，进一步加强中小学
教师教育教学能力建设，挖掘教师的潜能，提高教师的整体
素质，推动我区“教育质量效益推进年”工作的`深入开展，
强化中小学骨干教师教学中心意识，展示骨干教师“轻负、
高效”课堂教学的个性化风采，发挥骨干教师的教学示范作
用，促进骨干教师成长再获新发展，促进有效课堂教学再上
新台阶，促进教育质量效益再攀新高峰。

二、活动对象、内容与形式

活动对象为在职省市特级教师和各校推荐的学科带头人、中
青年教学骨干（名单附后），鼓励其他优秀教师积极参与。

活动内容：分两个层次进行，即省市特级教师精品课展示和
骨干教师“轻负、高效”课堂风采展示。

活动形式：特级教师在全区范围内开精品课，组织教师观摩
并开展互动；骨干教师以公开课的形式展示，组织教师观摩
和专家评议，评出一、二等奖若干。

三、活动地点和时间

1、特级教师精品课在特级教师所在校进行，教育局组织有关
教师观摩，在11月20日前完成，具体时间、地点待定。

2、高中选择两所学校集中展示。初中和小学为了体现“送教
到片（校）”，采取“异地送教、分片观摩”的形式组织展
示，即：分东洲片（泰安、杭集、沙头、霍桥、李典、新坝、
红桥、头桥）、西南片（瓜洲、汊河、蒋王、杨庙、杨寿、
新盛学校、实验学校）、中北片（槐泗、陈俊、方巷、黄k、



公道、美琪学校、邗江中学）三个片集中展示，由异地骨干
教师开课，组织本片教师观摩。

高中，11月3日（周二）在瓜洲中学，11月4日（周三）在蒋
王中学。

初中，11月3日（周二）在东洲片霍桥学校，11月4日（周三）
在中北片槐泗学校，11月6日(周五)在西南片汊河学校。

小学，11月2日（周一）在东洲片红桥小学，11月3日（周二）
在西南片杨庙小学，11月6日(周五)在中北片黄珏学校。

各片（校）展示骨干教师见《骨干教师“轻负、高效”课堂
风采展示人员名册》。

四、评价表彰

1、评价办法

采取专家评价和观摩教师评价相结合的办法。专家评价以百
分制打分，先分别评价，然后加权，占总分70%；观摩教师无
记名投票打等次，把等次折算成分数计算，即优90、良80、
中70、差60，占总分30%。按总分高低，兼顾学科，评出一二
等奖。

2、奖项设置

根据推荐人数，原则上一等奖占参赛人数的10%，二等奖占参
赛人数的20%，具体如下：

高中，一等奖2名，二等奖4名；

初中，一等奖4名，二等奖8名；

小学，一等奖5名。二等奖10名。



五、活动组织

（一）组织观摩

要求每校每学科安排1-2人参与观摩学习，明确带队人员，组
织教师在第一节课前10分钟到相关学校听课，填写《观摩学
习教师名册》于开课前一天上报，并带纸质到听课地点。本
次观摩学习是区级培训，记继续教育课时。

（二）事务安排

1、教育局明确专人负责每个展示点工作，每个展示点派专人
负责联络和安排，填写《展示点联络人名册表》即时上报。

2、展示点与上课教师对接落实学科、年级、班级、班主任、
课题，上课教师与班主任对接做好各项准备工作，由展示点
上报《骨干教师展示活动情况表》，并在开课前发给评委和
观摩教师。

3、学校做好观摩场地座位安排、茶水供应、中餐安排、宣传
报道等工作，安排评委和观摩教师集中室，安排人员导引，
确保评委和观摩教师准时到场。中午便餐主要安排开课教师
和工作人员，其他校观摩教师午餐如需安排，请学校之间联
系。

（三）根据市局要求，择优推荐参加市级展示。

10月30日

附件3

参加观摩学习教师名册

学校姓名学科年级联系方式



填表人：填表时间：联系电话：

附件4、

骨干教师展示活动情况表

填报学校：此表由承办学校（展示点）填报

骨干姓名学科年级班级班主任姓名及联系方式课题第几节课
地点

填表人：填表时间：联系电话：

附件5

展示点联络人名册表

学校姓名职务办公室电话手机

填表人：填表时间：联系电话：

文明园区打造项目方案篇三

一、广泛收集体系运行情况，不断完善体系文件;根据当前实
施的体系程序，尽可能的与各部门进行沟通，把真实实际的
工作内容写进体系文件中，必须做到与管理手册和作业文件
的描述相一致，与各部门的工作职责相一致，一个要素可能
要由多项职能来落实，每项职能又要由若干个活动来保证，
因此，每个程序文件都应经过细致策划和编写。这是20--年
首要工作重点之一。原来的体系文件覆盖到部门级，对下一
层部门没有制定实际的管理内容，对全员参与体系的建设存
在严重的不足。计划明年2月开始到3月底完成体系文件的重
新编制。



二、积极开展各部门对质量，环境，职业健康体系的正确认
识;当前公司存在一种意识误区，包括中高层管理人员认为只
要体系得到认证就完成了体系工作的任务，其实体系是个管
理平台，体系只是提出了一个标准，这标准也是现代企业必
须建立的，然后有各个职能部门围绕标准展开的一系列活动，
如果思路不明确，行为就必然产生偏差，这和建立体系是背
道而驰的，所以对各部门对体系的认识和理解就要靠培训来
实现。培训的计划按照不同阶段针对不同的培训对象和培训
内容采取各种培训方式，注重实际操作的培训，为使培训起
到具体的指导作用，培训分层、分部门进行，责任部门对实
际应用展开，让各部门和不同工作人员得到工作上的提升，
并通过已经编制文件书指导各部门贯标工作的开展。让原来
只有基本的作业指导文件有一个可以量化的，可以实际应用
的作业指导，此项工作根据实际部门需求作出具体计划时间
安排。

三、深入部门调查研究，做好内审工作，为体系的执行得到
有力的保障，体系是在不断改进和完善过程中的，体系推动
部门通过各种检查、内部审核、了解体系的运行情况，积极
收集各执行部门对体系运行的意见和建议，有针对性地对文
件进行修改，可提高文件的适用性和可操作性。内部审核是
全面的体系检查，内部审核的效果对体系改进有很重要的作
用，所以重视内审员在部门中起的作用，对存在的问题进行
限期整改，通过内部审核推动体系的发展和完善，让体系起
到实用性，符合性，此项将每月展开。

四、对体系的执行实行考核制度，没有一个强制执行的制度，
的管理体系也是无效的，所以要想让三个体系得到真正的落
实和执行，体系办公室必须具有相应的权利，这需要公司授
权去执行，和综合办公室共同配合对部门绩效考核。公司只
有坚持掌握了建立体系的基本原则，明确了运行体系的主要
目的是为了搞好企业的质量管理，安全生产、环境管理，提
高整体管理水平，做到领导重视、全员参与，通过不断的持
续改进，一定能使三个管理体系在企业内发挥相当大的作用。



文明园区打造项目方案篇四

打造高效课堂之小组合作

文/潘美桂

摘要：小组合作学习是新课程倡导的三大学习方式之一，合
作学习是新课程实现学生学习方式转变的着力点。合作学习
要注意加强小组合作的团队意识、合作技巧、小组成员的角
色与分工、教师的引导作用等。经过多年的教育与实践，逐
步概括、归纳、提炼出来的成功模式，对于构建新的高效课
堂模式具有重要的参考价值，值得借鉴。

关键词：高效课堂；小组合作学习；团队意识

如何在素质教育形势下探索出一条适合学校、适合自己、适
合学生实际的高效课堂模式，是新课程改革中许多教师的研
究目标。如山东省杜郎口中学、江苏洋思中学等打造的高效
课堂模式，是典型的成功范例。我县从开始就有双桥、城镇、
仙湖镇陆续开始实施“高效课堂”或“快乐课堂”等小组合
作学习课堂教学模式实验。去年11月我随我校考察团到杜郎
口中学学习高效课堂模式，在学校里我也进行一年多的高效
课堂的尝试，让我深深体会到课堂的高效在于如何调动我们
小组的合作学习，如何让学生在小组中定位自己，让他们体
会到合作中的喜悦，在快乐中学习到新的知识。“小组合作
学习”能充分发挥学生的主体作用，是引导学生主动学习的
重要途径。在小组合作学习中，我是这样做的：

一、合理构建合作小组

我在构建合作小组时注意到两点：一是小组人数要合理，一
般以6人最佳。二是分组应按照学生的知识基础、学习能力、
性格特点的差异进行分组，让不同特质、不同层次的学生进
行优化组合，使每个小组都有高、中、低三个层次的学生。



这样有利于学生间的优势互补，相互促进，并使每个小组的
能力水平和知识视野基本保持一致，构成竞争态势。

我现在所教的班有36人，我把班里的学生分为三组，把前1
至12名的同学分为a组，倒数1至12名的同学分为c组，中间的
同学为b组，然后让a组的12名同学能够自由地两两结合组成6
个组，b、c组的同学以同样方式分成6个小组。组长由我指
定，6个组长都是认真负责、品学兼优、在班里威信高的学生。
再由6个组长选择c组的一个小组，再以同样的方式选择6组的
一个小组，最终形成aa、bb、cc的小组分配原则。这种方式可
能更易于被全体同学所接受，组员也更容易服从组长的管理。
小组内aa、bb、cc两两之间为互帮对子，aa负责bb中疑难问题
的解答，bb负责cc中疑难问题的解答。

二、加强小组合作的团队意识

要想小组合作有效，首先要培养学生的小组意识，要认识到
小组是一个整体，自己是小组的一员，自己的表现直接影响
小组表现。既然要小组合作，教师和学生必须树立小组意识，
教师要树立小组教学意识，从备课开始就要设计好小组合作
环节，要充分利用小组合作激发学生学习兴趣。在这一环节
中，我坚持每课必备，用检查课文朗读来加强团队意识，我
的检查是一组一组站起来展示，每次都要看小组成员是否整
齐划一，整齐效果最好，这样，同学们就明白，不是个人展
示，快的要慢，声音小的要大声，要追求协调统一，在这一
环节前要求小组成员一起合作，要加强团队意识。

三、明确小组成员的角色与分工

小组成员的分工最好是相对固定，每个合作学习小组都必须
确定一名固定的常务组长。也可进行阶段性调整，依次轮流
担任，这样小组成员就可能在各方面得到锻炼。常务组长成
绩未必是小组第一，但要有大局观，具有领袖气质和才能；



有较强的自制力，能独立处理好组员之间的关系问题；有强
烈的集体荣誉感和较强的学习能力。组长要定期述职和接受
组员评议，工作不出色的，应及时更换。常务组长要带领全
组成员制定组名、组规、组训及小组发展目标，还要负责检
查各项目标的落实情况；学习组长则负责督促全组同学的学
习，课堂上组织同学讨论，对合作内容的分工，全组就是以
他为核心。小组形式一般是固定的，但各学科的小组长应依
据学科而定，目的就是让学生在不同的学科既能体验到成员
的角色，又能体验到组长的角色，从而达到“团队学习”的
效能。

四、指导学生学会合作技巧

一开始实施小组合作学习时，学生在学习的`方法上不免有些
生疏，合作时要么七嘴八舌乱讲一通，要么干脆不说坐享其
成，要么人云亦云盲目跟从，对小组内的意见根本无法提出
真正意义上的赞成或反对。因此，要想有效地开展小组合作
学习，作为教师，应该教给学生一些基本的合作技能。比如：
首先，在小组合作分工学习时，要教给学生分工的方法，根
据不同成员的能力，让他们承担不同难度的任务，保证任务
的顺利完成。其次，合作学习必须建立在独立学习的基础上，
学生要参与讨论，参与探究，必须要有自己的见解和前认知
能力作为基础，而个体的独立思考是无法由别人或小组来替
代的。最后，在别的小组成员或其他小组发言时，要静下心
来，学会倾听，不要急于用自己的答案去打断发言者；要能
够听出别人发言的重点和存在的问题，更要吸收其他小组合
作学习的成果；在倾听别人的发言时，还要不断和自己的看
法相比较，避免交流时过多地重复，以提高合作实效；能力
较差的学生发言时，要多给他们点时间，不要匆忙打断他们
即使是不完整、不周密的发言，要注意保护这些同学发言的
积极性。教师在小组代表发言后，组织其他学生对其发言进
行点评，这样做既提高了学生的注意力，又能使组与组之间
进行思维的碰撞，提高合作学习的实效性。



五、注重教师的引导作用

合作学习的成功与否，我认为同教师的引导、参与是分不开
的。在活动中，教师不是更清闲了，而是担负起更大的管理
和调控职责，在合作学习中，教师的重点工作是如何精心设
计合作学习，从学生分析、目标设置、任务选择、策略匹配、
教学过程展开与评估等全过程的把握。除此之外，在开展合
作学习过程中，随时会有意外的问题发生，如果这些问题得
不到及时有效的解决，往往会阻碍合作学习的顺利开展。因
此，在很多情况下，教师必须对各个小组的合作学习进行现
场的观察和介入，为他们提供及时有效的指导。

小组合作学习的良好学习品质不是一朝一夕就能形成的，要
通过不断的指导、长期的熏陶。面对小组合作，我们不能逃
避，而是迎头赶上，我们要探索小组合作的精髓，让它真正
成为指导我们教学、提升我们课堂教学效益的有效途径。

（作者单位广西壮族自治区南宁市武鸣县仙湖镇中心学校）

文明园区打造项目方案篇五

学校自20xx年下学期启动“高效课堂”建设为中心的课堂教
学改革活动以来，涌现出了一批积极探索，成果突出的教师。
为了进一步深化课堂教学改革，鼓励先进，激发广大教职工
的工作热情，学校决定评选高效课堂建设先进个人。特制定
本评比方案：

一、指导思想

以zzz为指导，通过对“高效课堂”建设为中心的课堂教学改
革进行全面回顾，总结经验，树立典型，激励先进，鞭策后
进，进一步形成深入推进课堂教学改革，提高教学质量的.良
好氛围，为学校改革发展奠定更加坚实的基础。



二、评选范围

所有参与“高效课堂”建设为中心的课堂教学改革者。

三、评选办法：

个人申报，备课组推荐，学校审核认定，张榜公示

四、表彰奖励等级与名额

“高效课堂”建设突出贡献奖（20名,表彰奖励，学校组织外
出考察学习）


